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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Κάλεσμα αγωνιστικής επαγρύπνησης στους Ο.Τ.Α. της Στερεάς Ελλάδας 

H παρέμβαση Μελών της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., απέτρεψε την Πέμπτη 6 Νοεμβρίου 

2014 στη Χαλκίδα τη δημιουργία του πρώτου Περιφερειακού Φορέα Διαχείρισης 

Στερεών Αποβλήτων (Φο.Δ.Σ.Α.) Στερεάς Ελλάδας που επιχείρησε να 

μετατραπεί, με διαδικασίες μυστικοπάθειας και μακριά από τις τοπικές 

κοινωνίες, από Σύνδεσμος Ο.Τ.Α. (Ν.Π.Δ.Δ.) σε Ανώνυμη Εταιρεία. Σύμφωνα 

μάλιστα με την εισήγηση της Εκτελεστικής Επιτροπής, το σύνολο των αρμοδιοτήτων 

προβλέπεται ότι θα ασκείται από 11μελές Δ.Σ. στο οποίο δεν θα εκπροσωπούνται 

προφανώς όλοι οι Δήμοι-Μέτοχοι που είναι οι 25 Δήμοι της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας. 

Στους στόχους του περιφερειακού Φο.Δ.Σ.Α. Στερεάς Ελλάδας, σύμφωνα με 

την εισήγηση, θα περιλαμβάνονται όλες οι δραστηριότητες που αφορούν στην 

καθαριότητα και τη διαχείριση των απορριμμάτων από την αποκομιδή μέχρι τις 

μονάδες μηχανικής διαλογής και την «ενεργειακή αξιοποίηση», όρος που 

περιλαμβάνει και την καύση των απορριμμάτων. 

Η συγκεκριμένη μεθόδευση αποτελεί επιδίωξη της ΔΕΠΟΔΑΘ  

(Διαδημοτική Επιχείρηση Διαχείρισης Απορριμμάτων Θήβας) και του 

Περιφερειακού Φο.Δ.Σ.Α. Στερεάς Ελλάδας, που έχει καταθέσει επανειλημμένα 

προτάσεις και προσφυγές για το θέμα.  Η ίδια η ΔΕΠΟΔΑΘ, που έχει τη μορφή 

Α.Ε. αποτελεί δείγμα για το πώς οραματίζονται κάποιοι την μετατροπή μιας Δημόσιας 

λειτουργίας σε «επιχειρηματική» δραστηριότητα. Εργαζόμενοι με ολιγόμηνες 

συμβάσεις ή ακόμη χειρότερα μέσω εργολάβων και αποφάσεις καθοριστικής 

σημασίας για τους πολίτες, που λαμβάνονται χωρίς να προηγηθεί συζήτηση στα 

Δημοτικά Συμβούλια των μόλις 3 Δήμων-Μετόχων της.  

Στο ιστορικό της ΔΕΠΟΔΑΘ, εγγράφονται τόσο η συνεργασία για μονάδα 

καύσης απορριμμάτων του «μεγάλου Εθνικού Εργολάβου» που αποτράπηκε μέσα 

από πάνδημη κινητοποίηση των Θηβαίων το 2009 και το 2010, όσο και η πρόταση 

στην Περιφέρεια για συγκεντρωτική διαχείριση όλων των απορριμμάτων της Στερεάς 

Ελλάδας στη Θήβα με Σ.Δ.Ι.Τ. που τελικά δεν προχώρησε λόγω αντιδράσεων το 2011. 



 

Ο ρόλος της ΔΕΠΟΔΑΘ, που ενώ διαχειρίζεται, «λεηλατεί» τα χρήματα των 

πολιτών των Δήμων-Μετόχων της (Θήβα, Αλίαρτος και Τανάγρα), έχει την 

ευκαιρία να αναπτύσσει σχέσεις, επαφές και τεχνογνωσία σε ένα συγκεκριμένο 

πεδίο και στη συνέχεια να αυτονομείται, να θέτει δικές της στοχεύσεις και να  

επιχειρεί να καθοδηγήσει τους αιρετούς. Είναι ενδεικτικός για το πόσο μακριά από 

τα συμφέροντα της κοινωνίας μπορεί να οδηγήσει μια Ανώνυμη Εταιρεία που θα 

διαχειρίζεται τα απορρίμματα σε μια Περιφέρεια που εκτείνεται από την Σκύρο μέχρι 

τα Άγραφα.  

Ως Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. δηλώνουμε την απόλυτη αντίθεσή μας και καταδικάζουμε 

αυτές τις μεθοδεύσεις. Καλούμε τους Συλλόγους-Μέλη της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. και 

όλους τους εργαζόμενους των Ο.Τ.Α. της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας να 

βρίσκονται από σήμερα σε αγωνιστική καθημερινή επαγρύπνηση ώστε να  

αντιδράσουν όταν είναι το θέμα να συζητηθεί στα Δημοτικά Συμβούλια. 

Ενημερώνουμε όλους τους Δήμους (Δημοτικά Συμβούλια) της Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας για τις επιπτώσεις που θα υπάρξουν στο περιβάλλον και στην 

κοινωνία από αυτούς τους σχεδιασμούς και ζητούμε και τη δική τους συμμετοχή στις 

αντιδράσεις μας για να μην περάσουν. 

Υποστηρίζουμε ότι η καθαριότητα και Διαχείριση των Απορριμμάτων 

πρέπει να αποτελεί μια αμιγώς Δημοτική λειτουργία και να ασκείται με την 

συμμετοχή και τον έλεγχο των πολιτών. 

Υποστηρίζουμε ένα σύστημα διαχείρισης που θα δίνει έμφαση στην διαλογή 

στην πηγή με κατεύθυνση την ανακύκλωση του μεγαλύτερου μέρους των 

απορριμμάτων, μια κατεύθυνση που θα εξασφαλίσει χαμηλό κόστος για τους πολίτες 

και το περιβάλλον και τις περισσότερες θέσεις εργασίας με πλήρη απασχόληση και 

εργασιακά δικαιώματα. 

Για αυτό, ο στόχος να αποτραπεί η δημιουργία της Ανώνυμης Εταιρείας που 

θα διαχειρίζεται τα απορρίμματα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και θα 

υπηρετεί τα μεγάλα επιχειρηματικά-εργολαβικά συμφέροντα θα πρέπει να είναι στις 

πρώτες προτεραιότητες ΟΛΩΝ μας. 

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς 

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

       Ο Πρόεδρος                                                                                 Ο Γεν. Γραμματέας 
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